



市委召开理论学习中心组 2019年第18次学习研讨扩大会议

黄晓武主持会议并讲话

■记者 黄顺

本报讯 12月20日下午,市委召开理论学习中心组2019年第18次学习研讨扩大会议。市委书记黄晓武主持会议并讲话。

会议深入学习党的十九届四中全会、中央经济工作会议精神,传达学习省委十届十次全会、省委经济工作会议精神,切实把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,切实提高治理能力和水平,确保全市经济社会持续平稳健康发展。

黄晓武在会上指出,要深入学习贯彻党的十九届四中全会和省委十届十次全会精神,加快推进治理体系和治理能力现代化。刚刚闭幕的

省委十届十次全会审议通过的《中共安徽省委关于深入贯彻〈中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定〉的实施意见》是我省贯彻落实党的十九届四中全会精神的重要举措。各地各部门要深刻理解、深入学习宣传省委十届十次全会精神实质和核心要义,突出重点、靶向发力,坚定推动党中央大政方针和省委决策部署在淮北落地落实,奋力在治理创新和治理能力现代化上走在全省前列。

黄晓武强调,要深入贯彻落实中央和省委经济工作会议精神,准确把握宏观发展大势和经济运行规律。

深刻领会中央和省委经济工作会议的重要意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持战略定力,坚定发展信心,全力以赴做好明年经济工作,推动淮北高质量转型发展。准确把握党中央关于经济工作的重要规律性认识,把习近平总书记精辟概括的近年来抓经济工作“四个必须”的重要认识领会好、落实好,坚定贯彻到全市经济工作各方面全过程。

黄晓武强调,要深入贯彻落实新发展理念,加快推动淮北高质量转型发展。坚定实施中国硅谷·绿金淮北战略和“一二三四五”总体发展思路,并将其作为贯彻新发展理念有效抓手,一以贯之地坚持和推进

下去。坚持以重大项目为支撑,围绕“四基一高一大”战略性新兴产业,经济工作项目化,项目工作责任化,加快转型崛起步伐。坚持以改革开放为动力,创新和完善相关制度,补短板、强弱项,蓄积高质量转型后劲。坚持以三大攻坚战为重点,确保脱贫攻坚任务如期全面完成、生态环境持续改善、重大风险隐患稳定可控,筑牢决胜全面小康坚实基础。以坚持和加强党的全面领导为统领,推动制度优势转化为治理效能,为经济高质量发展提供坚强保障。

黄晓武还就面对新经济形势,2020年淮北经济工作如何抓、怎么干提出具体要求。

市政府召开部分老干部座谈会 听取对《政府工作报告》的意见和建议

■首席记者 王守明

本报讯 12月20日上午,市委副书记、市长戴启远主持召开座谈会,听取部分老干部对《政府工作报告》的意见和建议。

会上,《政府工作报告》起草组有关负责同志介绍了报告的基本框架、主要内容。老干部郭云修、黄灵光、吴孝雨、赵长顺、张敬富、王沧海、崔兴国、徐敬田、李必范、赵成举会前认真研读了报告,会上踊跃发言,气氛热烈。大家认为,《政府工作报告》全

面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,结构合理、重点突出,语言精练、内容详实,是一个振奋人心、坚定信心的好报告。老干部们还围绕坚持工业强市、推进产业转型、发展民营经济、优化营商环境、改进城市管理等方面,提出了具体意见和建议。

戴启远认真听认真记,不时与老干部探讨交流,向老干部对政府工作的关心支持表示感谢。戴启远说,时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。一年来,在省委、省政府及

市委的坚强领导下,市政府牢固树立以人民为中心的发展导向,奔着问题去、迎着困难上,创新工作思路举措,下大力气解决了一批群众普遍关心的民生热点难点问题,增强了群众获得感幸福感,经济社会发展取得一定成绩,特别是我市城市转型的典型经验和做法,登上了《人民日报》头版头条,让全市人民倍感骄傲和自豪。成

绩的取得,是老干部悉心指导、全市干部群众团结奋斗、各方鼎力支持的结果。希望老干部们继续发挥优势,一如既往关心支持改革发展各项工作,为淮北高质量转型崛起作出积极贡献。

戴启远表示,市政府将对老干部提出的意见认真归纳梳理,尽快修改完善报告,使政府工作的目标任务更科学合理,措施更符合淮北实际。市政府全体人员将化关爱为动力,变鼓舞为鞭策,咬定目标,一鼓作气,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,不断开创淮北高质量转型崛起新局面。

市政府秘书长梁龙义,市委老干部局及市政府研究室主要负责同志参加会议。

全市离退休干部 形势通报会召开 戴启远通报有关情况

■首席记者 王守明

本报讯 12月20日上午,全市离退休干部形势通报会召开,市委副书记、市长戴启远出席会议并通报我市2019年经济社会发展情况和明年重点工作安排,市委常委、组织部长、统战部长任东主持会议。

戴启远说,即将过去的2019年,市委市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神和十九届二中、三中、四中全会精神,团结带领全市干部群众保持定力、顶住压力、迎难而上,经济社会发展取得新成效,部分指标创历史最好水平;作为国家第二批资源枯竭城市,经过十年艰苦探索,城市转型取得重要阶段性成效,今年7月,《人民日报》对我市典型经验做法进行了重点报道;采煤沉陷区综合治理和石质山造林创造了在全国可复制、易推广的经验,入选第十届中华环境优秀奖,成为本届获此殊荣的全国唯一地级市;持续开展大规模工程造林、国土

绿化行动,创造了石质山造林绿色奇迹,在成功创建国家绿化模范城市基础上,又获国家森林城市称号;淮宿蚌高速铁路即将开工建设,淮北人出行更加方便快捷;陶铝新材料产业飞速发展,打造千亿产业指日可待,城市转型升级崛起更有底气;加快东部新城建设,城市框架不断拉开,“拥湖发展”梦即将走进现实;坚持“新官理旧事”,化解一批诸如房地产业办证难等历史遗留问题,群众幸福感获得感不断提升。成绩的取得,是全市干部群众敢想敢干、团结协作、奋勇争先的结果,其中也离不开老同志的悉心指导和关心支持。

戴启远表示,新的一年,市政府将坚定信心决心,奔着问题去,迎着困难上,一锤接着一锤敲,一年接着一年干,百尺竿头更进一步,带领全市人民创造淮北更加美好的明天。戴启远希望老同志保重好身体,多走走多看看,多提宝贵意见和建议,为淮北经济社会发展贡献智慧力量。

市级离退休老干部及县级离退休老同志代表130余人参加会议。

全市招商引资调度会召开

■记者 吴永生

本报讯 12月18日下午,全市招商引资调度会召开。市委副书记李明出席会议并讲话。副市长高维民主持会议。

会上,市投资促进中心、各县区、园区和市政府驻上海办事处、驻珠三角办事处作了招商引资工作汇报;市直有关部门和银行金融机构分别作交流发言。

在充分听取各方汇报和发言后,李明对今年以来全市招商引资工作取得的成绩给予肯定。他指出,各级各部门要围绕完成全年目标任务,对

照工作清单,坚持问题导向,敢于担当,积极作为,进一步做好招商引资工作。

李明强调,发展是硬道理,项目是硬支撑,招商是硬任务。要更加坚决地抓好招商,更加充分地以商招商,更加积极地优化环境,更加科学地盘活资源,更加精准地利用政策,更加突出地招引工业,更高质量地准入项目,更大力度地强化保障,再掀招商引资新高潮,再创招商引资新业绩,为加快高质量转型崛起、建设中国硅谷·绿金淮北作出应有贡献。

高维民也就做好招商引资工作提出具体要求。

我市改革案例获评全国优秀 市委改革办荣膺全国通联工作先进单位

■通讯员 关庆荣

本报讯 12月21日,由中国经济体制改革杂志社主办的“不忘初心牢记使命——中国改革(2019)年会”在吉林省长春市召开。会上,《淮北市以改革思维推动资源型城市新旧动能转换》从20多个省(市)、200多个地级市推荐的700多个案例中脱颖而出,荣获2019中国改革年度优秀案例,市委改革办被评为全国通联工作先进单位。

大会对我市改革案例的推介词:作为资源型城市,近年来,淮北市以改革

举措推进发展转轨、产业转型、城市转向、动力转换、共建共享,实现了由“煤城”到“美城”的华丽转身,呈现出产业转型升级、后劲持续增强、面貌日新月异的高质量发展态势。淮北市深度转型经验获国务院办公厅通报表扬,《人民日报》头版头条、央视新闻频道连续报道。

本次年会将邀请国家发改委等30余家国家有关部门领导,国务院发展研究中心、中国宏观经济研究院等研究机构专家,省级、市级改革部门负责同志,全面深化改革创新实践成绩突出的地方领导代表及国内主流媒体共400余人参会。

我市一企业 通过国家制造业单项冠军复核

■记者 邹晨光 通讯员 王静

本报讯 日前,工业和信息化部、中国工业经济联合会公布了第四批制造业单项冠军企业(产品)及通过复核的第一批制造业单项冠军企业名单。我市入选第一批单项冠军培育企业的安徽中意胶带有限公司顺利通过复核。

据悉,国家制造业单项冠军评选从2016年开始启动,以工业和信息化部印发的《制造业单项冠军企业培育提升专项行动实施方案》为依据,经企业自主申报、地方推荐、行业协会限定性条件论证、专家组论证和网上公示等程序,



增信心
拔穷根

12月20日,在濉溪县临涣镇城隍庙茶馆,“中国好人”王士宏在为群众宣讲。

近年来,当地充分利用茶馆这一特色载体,积极打造“茶馆+阵地”模式,通过设置扶贫政策宣讲阵地,定期组织各级好人、道德模范、“脱贫标兵”等组成精神扶贫宣讲团,走进茶馆开展心灵关爱、爱心帮扶等宣讲活动,帮助贫困群众鼓士气、增信心,着力拔除群众思想上的穷根。目前已举办各类扶贫政策宣讲60余场次,惠及贫困户群众1万余人。

■摄影 记者 陈文晓
实习生 章美



■通讯员 周晨

习近平总书记指出:“人民政协是具有中国特色的制度安排,是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构。”一年来,在市委的坚强领导下,市政协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻

“充分发扬民主,凝聚共识”这一人民政协工作的重要方针,紧紧围绕“团结和民主”两大主题,聚焦中心,找准定位,发挥优势,积极作为,做了大量卓有成效的工作,书写了一份履职尽责的精彩答卷。

议政协商聚焦中心。瞄准我市“四基一高一大”战略性新兴产业,以

强开发区,打造高质量转型发展增长极”作为年度重点协商课题,通过4个月“解剖麻雀式”调研,共形成调研报告13篇,建议案1篇,5名市政协委员代表分别作专题发言,5家市直有关部门作回应性发言。市委副书记、市长戴启远参加会议并讲话,称此次会议在市经济开发区发展历史上具有“里程碑”的意义。要求市高新区和市直相关部门认真吸纳研究,及时将调研成果转化助力市高新区发展。

▶▶下转第3版